

СТАНОВИЩЕ

От

Доц. Калоян Добринов Георгиев, д. ф. н.

Ръководител на Катедра „Фармакология, токсикология и фармакотерапия“,

Факултет по Фармация,

Медицински университет „Проф. д-р П. Стоянов“ - Варна

**Член на научно жури въз основа на заповед № Р-109-203/26.04.2021 г. на Ректора на
Медицински Университет Варна и определен за изготвяне на становище, съгласно
Протокол №1 от първото заседание**

ОТНОСНО: конкурс за заемане на академичната длъжност „Професор“, в област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“, специалност „Фармакология и фармакотерапия (лекарствена политика)“, обявен в ДВ бр. 17/26.02.2021 г. за нуждите на Факултет „Фармация“, Катедра по фармакология, токсикология и фармакотерапия.

В конкурса участва един кандидат – доц. д-р Албена Тодорова Златарева, д.м. Кандидатът е представил всички необходими документи за конкурса в съответствие с Правилника за развитието на академичния състав в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна, както и справка за изпълнение на минималните изисквания за заемане на длъжността „Професор“.

Кратки биографични данни

Доц. д-р Албена Златарева е родена през 1968 г. в гр. Пловдив. Завършва математическа гимназия в гр. Пловдив през 1986 г. През 1992 г. завършва медицина в гр. Пловдив. Придобива специалност по „Анестезиология и реанимация“ през 1998 г. След разработване на дисертационен труд в Катедра “Фармакология, фармакотерапия и

токсикология” (Фармацевтичен факултет София), с тема „Финансиране на фармакотерапията на редки заболявания“ получава образователната и научна степен „Доктор“ по научна специалност „Фармакология (вкл. фармакокинетика и химиотерапия) през 2014 г. През 2016 г. е спечелила конкурс за „доцент“ по научна специалност: „Клинична фармакология и терапия” към МУ-Варна. Преподавателската и дейност започва като асистент в КАРИД, МУ-Пловдив (1993-95), след това е хоноруван преподавател към МУ Варна, ФОЗ, КИУЗ за периода 2014-2016 г., а от 2016 до сега заема позицията Доцент висше образование към Катедра “Икономика и управление на здравеопазването” и Магистърската програма по обществено здравеопазване и здравен мениджмънт, задочна форма, с преподаване на руски език по избираемата дисциплина „Сравнителен анализ на здравните системи“. Била е научен ръководител на 3-ма успешно защитили докторанти. Също така е рецензент в три международни научни списания.

Научна и публикационна активност

Доц. Албена Златарева участва в настоящия конкурс с **30** научни труда и монография (хабилитационен труд), от които:

- 10 научни публикации, покриващи минималните наукометрични изисквания за заемане на академичната длъжност „професор“. От тях, 6 са публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация (Web of science и Scopus) и 4 са публикувани в нереперирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни томове.
- 18 пълнотекстови публикации в научни списания и сборници, извън минималните наукометрични изисквания за заемане на академичната длъжност „професор“.
- Публикувана монография (Хабилитационен труд) – „Основи и тенденции на лекарствената политика в Европейския съюз“, издадена от МУ-Варна, 2020 г.
- Публикувано университетско учебно пособие – „Лекарствена политика и пазарен достъп на лекарства“, издадена от МУ-Варна, 2018 г.

В повечето от представени публикации, кандидатът е първи или втори автор, което показва основния принос към научната продукция. Представени са общо 18 цитирания, като повечето от тях – 14, са в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове и четири в нереферирани списания с научно рецензиране.

Представената научната продукция и интересите на кандидата могат да бъдат определени в следните основни направления: лекарствена политика и лекарствена регулация, фармакоикономически и финансови аспекти на лекарствената терапия, лекарствена употреба и клинични изпитвания на лекарствата. Тези направления са определящи за направлението в което е обявен конкурса.

Заклучение

Научната продукция на Доц. Албена Златарева отговаря на Закона за развитието на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), както на Правилника за неговото прилагане, така и ПРАС на МУ-Варна за заемане на академична длъжност „Професор”. Минималните изисквания за заемане на длъжността „професор“, са също покрити. Това ми дава основание да дам **ПОЛОЖИТЕЛНА ОЦЕНКА** и да предложа на уважаемите членове на Научното жури да гласуват за присъждане академична длъжност „Професор” в област на висшето образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“, специалност „Фармакология и фармакотерапия (лекарствена политика)“, за нуждите на Факултет „Фармация“, Катедра по фармакология, токсикология и фармакотерапия, на Доц. д-р Албена Тодорова Златарева, д.м.

Гр. Варна

27.05.2021 г.

.....
/Доц. Калоян Добринов Георгиев, д. ф. н./